



nekünk olybá tűnnek fel, mint némely a hirlapokban megjelent nyilatkozatok.

„Hatalom a jog előtt jár,” mondották vala Berlin s hitték el Bécsben — akkoriban!

Midőn az igazságügyi bizottság (az élén Faramucianus-confrater Sanyó bátyóval) ugy meghátrált Fejérvary miniszter előtt, mikor ez ráparancsolt, hogy a véderő-törvényjavaslatból mit szabad tárgyalni, mit nem, akkor csak ez a közmondás talált új illusztrációra.

Pedig könnyen lehetett volna segíteni a bizottság zavarán.

Faramucianus bátyánk kivethetett volna a zsebből egy köteg kártyát és azzal állhatott volna a rettenetes miniszter elé, hogy:

— Hízen kérem alásson, a mikor mi királyt, generálist, hadnagyot és hadi-költséget emlegetünk, ez tőlünk nem egyéb kárpertes beszédnél! Kártya királyt, generálist és hadnagyot (tököfiköt, zöld alsót) értünk ezalatt! A pénz — no az a nyereség, meg a veszteség, ha pedig közösgyűről van szó, ez pedig egy kis mutyit jelent!

Es ezen a módon egész kényelemmel tárgyalhattak volna az egész költségvetést!

Gili Balázs.

A lakásokról.

A „Debreczen”-nek: Demekes Kálmán, a debreczeni gazdasági igazgató tanára.

Zárt, városi utcán, a nyári hőség miatt ezen változtat valamit a gyakorlat, mert amennyira egészségesebb volna a lakás — a világság és légújulás szempontjából — ha ablakai folyton a napsugaraknak vannak kitéve: ugyanannyit ront az egészségre az utcán uralkodó tulságos meleg, minnek kizárása végett hajlandók vagyunk kevesebbet szellőztetni.

Annál fogva legkedvesebbnek bizonyul a homlokzat, ha az ablakok délkeletre nyílnak, ezután pedig a keleti következik és csak ezután a déli, a déli után jön a nyugati s mindenesetre utolsó az északi.

Hogy az épületek elhelyezése néve, ez ideális állapotot megközelítsék, zárt városokban is tették már kísérleteket, azok mindentűt kiittáron sikerültek. Ilyenek az ugynevezett Cottage rendszer szerint épült utcák, mint a budapesti Andrássy ut végén látjuk, hol a telkek az házak szabadon állanak s dísz kertekkel vannak körülvéve.

Habár ezt mindenütt nem lehet tenni, de zárt utcákban is, mily előnyös volna, minden házat az utca vonalától legalább 5-6 lépéssel jobbjebb állítani, s e tért csinos, virágos kertté alakítani.

Ezzel elérnők, hogy az utca pora s nyugalmat zavaró lárma távolabb esnének a lakóktól; tehát tisztább levegőt kapnánk, kedélyünket emelné, tekintetünket kellemesen érintené az ablak előtti kert viránya.

Hogy akinek módjában van, városokban is kerülje a keskeny utcákat, a gyárakat, nagyobb ipartűzők telepeit, mely fekvésű városrészeket s keresse a magas fekvést, lehetőleg

homokos talajú, széles utcákat egészségi szempontból, ezek könnyen érthetők.

Az utcákban északi fekvésű homlokzatoknál, nagyon célszerű ugy segíteni a bajon, hogy fedett kapu bejárás helyett, ugyanoly széles szabad bejárást hagyunk s ezzel mintegy attetünk az épület homlokzatát a keleti, vagy a nyugati oldalra, mert a lakó szobákra legalább azon oldalon is lehet udvari ablakokat hagyni, melyeken keresztül beszerezhetjük a napsugarakat. A kapu helyetti szabadtérnek ezenkívül még azon előnye is van, hogy a szoba oldalfala ez oldalról a szabad levegő járásának lesz kitéve és jobban szellőzik.

Térjünk most beül a házba s lássuk legalább a főhelyek rendezésénél mire figyeljünk egészségi szempontból.

Kezdjük először is a nappali szobákban, a család tartózkodási helyén, gyermek szobán és dolgozó szobán; ezek egyenlő tekintetek alá esnek, nagy figyelmet érdemelnek, mert ezekben rendszerint egész nappalon keresztül tartózkodnak.

E helyiségeknek északra nyíló ablakot soha sem kellene megfürni, ha az utcai homlokzat ilyen, igyekeznünk kell arról inkább lemondani s azt másra fordítani, a lakószobával pedig jobbjebb az udvarra húzódni, hogy az ablakok napot kapjanak.

A mi a szobák terjedelmét illeti, arra nézve természetesen a család vagyoni helyzete határozó. Tisztán nappali tartózkodásnál, a mikor az ajtók, ablakok nyitogatásával időnkénti nagyobb légújulás áll elő: mint legkevésbére 10 köbméter levegőre van szükség egy embernek, tehát ha a szoba 5 m. hosszú, 4 m. széles, 3.5 m. magas, annak levegőre 70 köbméter s így legfeljebb 7 ember tartózkodására való. Esteli tartózkodásra legalább másfél annyi levegőtér kell s így 4-5 személynek az ily szobában több nem maradhat, megjegyezve, hogy minden petroleum lámpa legalább két ember számba megy és a természetes szellőztetés feltételeinek legalább is közepes minőségűnek kell lenni. A szobák magasságának legkisebb mérete a 3 méter, ennél alacsonyabb, különösen a téli, ugynevezett tulfűtés miatt nem felel meg az egészség kívánalmainak.

Az ablak nagysága szintén határozó az egészségre, ha kiszámítjuk az ö-szes ablak területét lakó szobáknál, a szoba területének legalább egy tizedrészt kell képezni.

Az ugynevezett látogató szobák, továbbá a tisztán étkészre használt ebédlők, egészségi szempontból sokkal alább rendelték, mint az előbbieknél, ezekben egyfolytában rövidebb ideig s ritkábban tartózkodunk s így bátran lehetnek északi fekvésűek, sőt ebédlőknek kellemesebb kivált, nyáron, a hűvösebb szoba.

HELYI HÍREK

A 7°.

(Levél a f. szerkesztőhöz)

T. szerkesztő ur!

A „Debreczen” mult heti egyik számának „Karczolatok” cz. rovatában, a debr. takarékpénztár multját és jelenét tárgyaló elmesztatás foglaltatik, melyre nincs szükségünk válaszolni, mert a debr. takarékpénztár erkölcsi színezet miatt féltetni senki nem legkisebb oka sincs; — de találunk ott egy számtani hamis tételt — melyet kiigazítási kötelességünk, nehogy az által a laikusok félre vezethessenek.

Forduljon el tőled eső, Harmat és a napugára. — Ne átkozz meg! — Ugy fáj téged Hallani így átkozóda. En leszek veled legtovább Ha a lálmjós nyugovóra. — Nem kell lombod, nem kell semmid, Pihenni a lád nem térek. Vázat tesztek rád, hogy madár Se szálljon rád, csak a féreg.

A férj, a nő együtt jöve A kegyencs Hárs alá érnek; S leülve boldog arcczal sug Valamit a nő a férjnek. S föltekint a férj a fára, — Keble édes árral telvén, — S szól hozzá az apaérés Eddig ismeretlen nyelven: Jó fám! — mit ígérél, add meg. Vendégünk jó, drága vendég, Egy kis bölcső kell neki csak, Igért fadat adnád e még? — Minden vastag ágam itt van, Karom boldog ha ringatja, Ha kebleme ölelve lesz Boldogságok kis malaszja.

A nő fehér karja a fát Átöleli, stúmagatja, En vagyok e nagy világnak A legesleg boldogabbja!

A másik Hárs boldogtalan, Hisz az átok rajta kemény, Ugy áll törzsén koronája, Mint egy futó király fején. Teher néki, le is tenné, Ledobná, ne nyomja őtet, Mi a korona a fón, ha Elveszté a láb a földet.

Egy nap jó a parancsolat,

Azt írja többi között a Gili Balázs egy matematikusa, hogy „ha tehát — feltéve s meg nem engedve — a takarékpénztár jövedelme egy évben csak 7% találna lenni, akkor a 6%-on osztoznék az igazgatóság, az 1%-ból levonnák a fizetéseket, és a mi marad, az jutna a részvényeseknek.”

A számtétel tehát e szerint oda irányul, hogy a 7% hasznóból, 7%-ot két czimen levonva — maradna osztalékul „nulla!”

Ezen nagyon téves felfogást, következő számtétellel igazítjuk ki:

Elfogadva, de nem megengedve — hogy a takarékpénztár egy évi 7% hasznót tudna csak kimutatni, ugy ezen 7% hasznon 600 részvény után a 400 ft lenne frt 16 800, ebből a jelzett 7% levonás frt 1176 — Maradna tehát a részvényeseknek 14 624 frt.

Külömben ugy hisszük bővebb meggyőződést majd a jövő osztalék fog nyújtani.

Debreczen, 1888. decz. 10. Tisztelettel Szepessy Antal. vezér igazgató.

\* Személyi hir. Kiss Albert. ref. lelkész és orsz. gy. képviselő Debreczenbe érkezett.

\* A felolvasókör holnapi estélyén Dr. Popper Alajos tart felolvasást a tápszerekről.

\* Jogász-colon. A joghallgatók által rendezett második colon szombat este tartott meg a „Korona”-szállodában. Igen nagy számú és előkelő közönség volt jelen, mely a hajnali órákig mulatott a legkedélyesebb hangulatban. A közönség — különösen a szép-nem csak hálával tartozik a joghallgató ifjúságnak a miatt, hogy még a farsang előtt előlegez számára ily kedélyes mulatságokat. Corpus juris és Terpsichore szépen megférnek egymás mellett, a minék legjobbjebb bizonyítéka az eddigi két jogász-colon. A szombatban a következő hölgyek vettek részt: — Leányok: Bay Mariska, Beer Margit, Bernáth Szeréna, Bónis Lenke, Czech Cornél, Czech Sarolta, Farkas Ilka, Ferenczy Margit, Fráter Gizella, Gaszner Ida, Gerson Kata, Gregerson Ilon, Harsányi Giza, Harsányi Margit, Hoffmann Margit, Jablonczay Gizella, Kálmánchey Irén, Kólos Anna, Konti Irén, Király Ágnes, Király Ilon, Kubai Jósika, Magdich Mariska, Magdich Laura, Malinovszky Anna, Márkus Ilka, Marsalkó Erzsike, Mészáros Paula, Mózár Irén, Orosz Ida, Otrókosi Végé Emma és Vilma, K. Papp Erzsike és Ilka, Sepsy Mariska, Schmidt Miczi, Steinacker Viola, Szikszay Margit, Tódos Erzsike, Walter Berta. A szónokok: Ajtayné Szabó Pepi, Beer Kálmáné, Dr. Czech Tivadarné, Farkas Albertné, Ferenczy Aladárné, Fráter Ignáczné, Gaszner Károlyné, Gerson Ödönné, Harsányiné, Hoffmanné, Dr. Irinyi Istváné, Jablonczay Kálmáné, Kálmánchey Mórné, Kólos Manóné, Konti Józsefné, Dr. Király Ferenczné, Kubai Alajosné, Lichtenstein Józsefné, Magdichné, Oroszné, Otrókosi Végé Jánosné, Schmidté, Steinacker Sándorné, Szikszay Gyuláné, Tódos Jánosné, Walter Károlyné. (Térszükében késett.)

\* A czepléd-utcaiak panaszá Városunknak egyik legnagyobb, legnépesebb és legszebb utcája, a czepléd-utca Daczára azon jelentőségek, melylyel ezen utca bir, még sincs ivó-vize. Miután pedig a szomszédos csapó és szentana-utcaik kutak többnyire elvannak rontva, a czepléd-utcaiak arra vannak kényeszerítve, hogy a várad utcai kutból hordassanak vizet. Hogy ez mennyi bosszúsággal és idővesztéssel jár, azt a gazdasszonyok tudják legjobban megmondani. A czepléd-utcaiak bizonyára megérdemelnének annyit a várostól, hogy ez számukra kutat furasson. Ha ártéki kutra telik pénz: akkor egy szivattyus kutra is telhetik!

\* Gyűlések. A városi jog és pénzügyi bizottság csütörtökön d. u. ülést tart. Hajduvármegye közg. bizottsága tegnap d. e. tartotta rendes havi ülést, melynek tárgyaitra legközelebb visszatérünk.

\* Színház. Tegnap a régi jó „Pelekesi nádarius” színjátékuk az elévülhetetlen cseh darabja került színre. Az előadásnak voltak élvezhető részei. A czimszerepben P. u. s. p. k. i. nem egyszer jóízű és diskrét kómikumot mutatott be. Néhol azonban szárazzá vált s azon részeket, a melyekben már egy kis extravaganciát engedhet meg magának a kómikus, (p. o. a zenekari jelenet) éppen nem akarta ki. Jó volt Hadái (Baczur Gázi), Oláhné (Tóti Dorka), Rónaszékly mint vasas német, míg a mexicói vőlegény szerepéből már kiűnt; Hegyesi, Andorfi, ki az általunk eddig látott legjobbj Hopfen volt, Védress (csikós gazda), Ellinger Ilona (Nina) és Kaczér Nina (Fáni). Békési Rózi és Mándoki jobb sorsra méltó ügyekkel játszottak az Othello-törvédek. A karból is játszottak többen. A női és férfiak több tagja külső, hang, vagy játék dolgában (a mint azt a karszemélyzet tavalyi jutalomjátéka adott „Falu rossza”-ban is láttuk) messze felette áll a mostani u. n. segédzenészeknek és segédszínészeknek, sőt bizony némely u. n. elsőrendűnek is! Sok jó színi erő kerde pályáját a karban; most is jól teszi az igazgató, ha nem szegődött segédzenészeket, (hiszen segédzenészeknek és színészeknek lenni annyit tesz, mint hogy azok a karból már kijutottak, de önálló színészeknek gyöngök) hanem e helyet tért ad a tehetségesebb kar személyzetnek p. o. Kocsis E., Karacs sat. míg belőlök idővel jó színészeket képezhet. Tegnap Palotai volt ügyes Halmi s környezetének szerep nem tudás daczára is gyözen végezte Hopfen megvakítását, Németi is igen derekasan megjátotta a reá bizott jellemzetes alakokat. Tájékeri Berta azonban értelmentlenül és rossz hanguloyozással szavalt az az éj kiralyójét. — Gyarlók jöttek-mettek, vagy készületlenek voltak Molnár L., Pécly és Boronai. Rendeseg fogtakos volt. — „Egy vár története” Gróf Zichy Géza hírneves zeneszerző megengedte, hogy az „Egy vár története” cz. zenekari cziklyusát a debr. színtársulat előadja. E mű egyes részeit hallottuk már a dalárda jubileuma alkalmával; s az akkor hallott részeket annyira megtetszettek a közönségnek, hogy örömezt fogja venni a mű teljes előadását. Tisza Kálmáné urhölgy és Beniczky Kornály biztos leveleleg megígérték, hogy a darabot készített operaházi díszleteket (Az „Egy vár története” ugyanis az opera-házban került színre a „Jó-szív” egylet javára) a debr. előadások alkalmára átengedik. Igazgatónk tovább felkérte gr. Zichy Jenőt, hogy az előkezes rendezést itt is vállalja magára. A ragyszabásu zenemű helybeli műkedvelők közreműködésével fog adni, körülbelül haromszor egymás után s egyik előadás jötköny czélu lesz. — A zenemű márczius havában

A „DEBRECZEN” TÁRSÁJA

A két Hárs.

Két fát ültetett a gyermek S a gyermekkel együtt nőve Lomb, virágokat adtak már S árnyat az alá ülőre.

A gyermek serült lón. Sokszer Pihenni fáihoz térve, Oly gyönyörrel nézegetett Terébely ültetvényére.

Az ifjúból férfi lett; És a fák is nagy kort értek. S mond a férfi egyszer néki: Egy szót mondanék én néktek!

Nét kell immár válaastanom, Egy szeléd, kis angyal-társat. Mit adsz neki ajándékul? Széltitja az egyik Hársat: Mit adsz, mit adsz kicsi nőmnek? .. En — mondá ez — bölcsőt adok. — Hát te másík? — De az mélyen Nagy szomoruan hallgatott.

.. Hogyan! tehát mitsem adnál Jó uradnak, ápolódnak?! .. Hálátlan! — mond fu, fa, virág S mindannyian sügölődnak. — Fáj! amit neked adhatok. — Mond a zaklatott fa végül — Mert mit ér az adomány, ha Szukólkodik áldás nélkül.

.. Talányban beszélsz, — mond az ur, S kedvem nincs fejtegetni azt, Hűtlen, hálátlan gyom vagy, — menj! Ne élvezz több kegyet, tavaaszt. Férgek bánták gyökeridet, Lombodat a szél ne járja,

A Hárs napja alkonyt ére. Pusztuljon! a háládatlan... S fejszét vetnek a tövére. Es — imé! isten csodája Hogy az első vágás erte: Beteg lesz az ur szertelen, S nincs reményeseg eletehe! Es mond: Értsem szegény Hársam! Mesédet: im! itt az óra, Csakugyan a lád terek hát Koporsóba, nyugovóra!...

A nő fehér karja a fát Átöleli, ugy zokogja: En vagyok e nagy világnak A leg boldogtalanabbja!

A nő fehér karja a fát Átöleli, stúmagatja, En vagyok e nagy világnak A legesleg boldogabbja!

A másik Hárs boldogtalan, Hisz az átok rajta kemény, Ugy áll törzsén koronája, Mint egy futó király fején. Teher néki, le is tenné, Ledobná, ne nyomja őtet, Mi a korona a fón, ha Elveszté a láb a földet.

Egy nap jó a parancsolat,

A Háznapja alkonyt ére. Pusztuljon! a háládatlan... S fejszét vetnek a tövére. Es — imé! isten csodája Hogy az első vágás erte: Beteg lesz az ur szertelen, S nincs reményeseg eletehe! Es mond: Értsem szegény Hársam! Mesédet: im! itt az óra, Csakugyan a lád terek hát Koporsóba, nyugovóra!...

A nő fehér karja a fát Átöleli, ugy zokogja: En vagyok e nagy világnak A leg boldogtalanabbja!

A nő fehér karja a fát Átöleli, stúmagatja, En vagyok e nagy világnak A legesleg boldogabbja!

csaknem ki löktek, szerencsétlen, még ma elkergettek! ostoba fecsegéssel még szerencsétlenné tettél.

Szegény Miska fonyegésemre, ugy meg ijedt, hogy csaknem sirva kért, erősen állíttá, hogy ó csak parancsomat tette, midőn nyugított.

Utóljára lecsendesedve, meg nevettem is e kalandon, s mire az esti órákban Várházy urambátyám házához értünk, már nem haragudtam az ostoba Miskára, de betiltottam, hogy ezután sem jót, sem rosszat ne mondjon.

Várházy urambátyám, és kedves elete párja, tárt karokkal fogadtak. itt is volt előző leány, még pedig szép.

Este elbeszéltem a Miska kocsis ajánlatát, s az egész időt csaknem az e feletti nevetéssel töltöttük el.

Itt már szivesen láttak Mari a gyönyörű barna leányka, oly zavart volt, ugy irult pirult, hogy en bizony tökéletesen bele szerelmesedtem, s három nap mulva is alig tudtam elválni.

Bevallottam szerelmemet. Mari rezketegesen simult hozzám. En tul boldogan zártam kebleme. Harmadnap ugy váltunk el, mint jegyesek, s az öregek ugyancsak lelkemre kötötték, hogy az esküvőt ám hosszu időre ne tegyük.

Dehogy teszszük! dehogy teszszük! mondám, három het mulva meg tartjuk a lagzit, ha az én imádot Marim nem ellenzi?! Mari csak irult pirult. Ló halálába mentem haza, hogy atyámat megörvendeztessem a hírrel, hogy lesz más asszony a házánál. Atyám örömmel fogadta válaszádom, mert az öreg Várházyt ösmerte, s ó maga is sürgette, hogy az esküvő minamarabb legyen meg.

elő lesz adható. — Zorojmszky Gyula, színtársulatunk buzgó és...

Dalostály. Az iparos ifjuság önképző...

Halalozások. Deez hó 1-5-étében...

A hus füstölése. Nagyon családok az...

Isten mást határozott. Atyám tudógyuladásba esett, s minden...

Allhatatos voltam. Nehány nap mulva, midőn határozatom...

Dehogyan teszünk! Dehogyan teszünk!...

vétség a korpába marad s nem hatol be a...



Meghívás. A berettyó-újfalui „nőtlén...

Ingatlanok forgalma. A debreczeni kir...

Síremléket Nagy Pálnak! Ujabbán...

Mit hoz a kis Józuska? (Folytatás.)

Uj iparágunk meghonosítására vajmi ke...

oszládi körben valóságos jótétemény. E szem...

A karácsonyi ajándékul alkalmas szép...

A karácsonyi ajándékul alkalmas szép...

A vaspar az utóbbi évek alatt rohamo...

megrende'ett tett. Hasonlóképp kiváló speci...

Az emberi szív legzentebb érzelmelt...

Műzsák. — A Patófi-társaság felolvasó ülésén...

Az orsz. daláregyesület Bartay Ede...

Közgazdaság. Gabnaárak (Budapest terménytőzsde...

SZERKESZTŐI POSTA. Byron fordított, St. F. urat kérjük, hogy ford...

Debr. színház. Holnap, szerdán, 1888. decz. 12 én, páros bérletben: Könyvtárnok. Legolcsóbbtól legmagasabb árú KARÁCSONYI és UJEVI ajándékok, valamint GYERMEK-JÁTEKOK legnagyobb választékban kaphatók Szent-Királyi és Kalendatűzletében.

## Eladó gazdasági gép-gyár.

A Borsányi-téle

## gazdasági gép-gyár

hozzátartozó épületekkel, szerszámokkal, felszerelésekkel és egyéb anyagokkal, szabad kézből eladó; — valamint különbféle

## gazdasági gépek

nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.

Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvéd-jelöltnél vár-utca 353. sz. a.

Eddig felülmulhatlan.

MAAGER W.

cs. kir. valódi, tisztított

## CSUKA MAJ-OLAJ

MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlani és rendelni — mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb és leghatásosabbnak elismert szer: mell- és tüdőbajokban, görvény, telés, daganat, bőrkütség, mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvege 1 frt. Kapható a gyári raktárban, Bécs III. ker. Hofmarkt 3., valamint

minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben és osztrák és magyar monarchia területén.

Debreczenben Mihalovits István, Göll Nándor, és Dr. Rotschnek Emil gyógyszerész uraknál.

## Hirdetmény.

4733 tk.  
1888.

Néhai idősebb **Móricz András** hagyatékának tárgyalása a kiküldött királyi közjegyző által folyó hó 9-én befejeztetvén, most már úgy a hagyatékhoz leltározott, mint az özv. **Móricz Andrásné**, született **Bikfalvy Erzsébet** és a **Móricz József** tulajdonát képező ingatlanokból a nagy péterfia-utca 840. és 842., valamint a nagy szappanos-utca 436. népsorszám alatt fekvő házak és házutáni földek, továbbá a nagy csapó-utca végén fekvő kónya nevű hizláló, szőlő és majorsági föld, valamint a halápi és cserei kaszállók, végül a debreczeni 5908. számú tjkvben foglalt libakerti föld általam örökáron szabadkézből eladatnak.

A fentebb elősorolt ingatlanokra vonatkozó telekkönyvi kivonatok, adó és becsülevek iródban bárki által is megtekinthetők.

Ugyancsak alólirott van megbizva a szepesi tanyán lévő nagyobb mennyiségű széna, szalma és csutka eladásával is.

Kelt Debreczenben, 1888. decz. hó 10-én.

**Dr. Kardos Samu,**  
gyakorló ügyvéd.

## Kiadó bolthelyiség.

Piacz utca 1829-ik számú házunknál a Deutsch A.-féle bolthelyiség 1889. évi maj. 1-től kezdve kiadó.

Debreczeni ipar és keresk. bank.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-bösszörményi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bösszörményi részv. társ. tak. pénztár végrehajtónak Goldhammer Albert végrehajtást szenvedő elleni 369 ft 68 kr tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-bösszörményi kir. járásbíró) területéhez tartozó bösszörményi 9543. sz. jtkvi A + 1 sor 1345 hrsz. ingatlanak Goldhammer Albertet illető részére az árverést 1500 frt — krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi január hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor ezen tkvi hatóság árverési csarnokában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 150 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bösszörményben, a kir. járásbíró telekkönyvi osztályánál, 1888. évi augusztus hó 25-én.

László kir. aljársbíró helyett

**Deák**

kir. aljársbíró.

## KARÁCSONYI és ÚJÉVI

ajándékoknak,

valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélszerű

Porcellán, Chinaezüst, Bronze és Majolika

ujdonságok,  
valódi erfurti

**MAKART-CSOKROK,**

Ditmár Brünner, s hazai gyártmányú,

asztali- és függőlámpák, nap- és villámegökökkel.

Porcellán-, Ét-, Kávé-, Thea,

ugyszinte mindennemű

üveg-, ivó- és likör-készleteket nagyválasztékban

pontos kiszolgálást és szabott gyári árk mellett, úgy a helybeli, mint a vidéki nagyrédemű közönség becses figyelmébe tisztelettel ajánl

## KASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuhnka I. K. Debreczenben.

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesíték. — Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálók.

## FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES

## „BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL

Souallic apátság Girondeban.

Prior: Dom Maguelonne.

2 arany érem:

Brüssel 1880. — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltott: 1373-ban

Priere Bournaud

Prior által.



A fótiszteleendő és kegyes „Benedek rendi”-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk, a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapítottott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108, Rue Croix de S. quey.

Főügynök: Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.

3625. s. h.  
1888.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A p.-ladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Kurucz Pál és neje végrehajtást szenvedők elleni 6 frt 56 kr tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, (a p.-ladányi kir. jbiróság területén levő p.-ladányi 208 sz. tjkvi A. + 1. sor 219 hrsz. ingatlanokra az árverést 431 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi február hó 22-ik napján d. e. 9 órakor ezen tkönyvi hatóság árverési csarnokában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 43 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. novem. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §, értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt P.-Ladányban, a kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságnál 1888. évi november hó 14.

**László**

kir. aljársbíró.

9058tk.  
1888

## Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak néhai Szabó Gy. Bálint ismeretlen örökösei ügygondnoka Takács Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 13 frt 85 kr tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén fekvő a Vpécsi 200 sz. tkvben A I. 1861. 2823. 2826. 3108. 3112. 5170. 6930. 6933. és 8091. hrsz. felvett ingatlanokra az árverést 643 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megnevezett ingatlanok az 1889. évi Február hó 11-ik napján délelőtti 9 órakor Vpécs község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át — vagyis 64 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1888. évi nov. hó 13. napján. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

**Nagy Károly,**

tszéki bír.